

Mai bine să vezi o dată, decât să auzi de o sută de ori! — spun moldovenii de peste Prut. Și după ce ai văzut, cu obiectivitate și luciditate, recunoști: în Moldova este durere. Multă. Prea multă... Dincolo de opțiuni pro sau antiseguriste, pro sau antifrontiste, pro sau antiunioniste, rămâne Golgota. Pe care o suie românii și cei ce și-au unit cu ei viețile, și credința.

Au fost nimicitoarele deportări în pustietatea Siberiei. Vremurile au evoluat. Prigoana împotriva românilor îmbracă azi, la capăt de mileniu, haina parșivă a trucajului de istorie. „Afară și din locuințe! Pământul ăsta nu-i românesc!” — se spune în Transnistria. Mai convingătoare decât cuvintele — rămân faptele.

Familie de tineri intelectuali. Economisti de mare probitate profesională. Soțul, președinte al Frontului Popular Creștin Democrat din Tiraspol. Arestat în iunie, împreună cu alți frontiști. Nici o posibilitate de contact cu el. Soția, dată afară din serviciu. Alungată din locuință cu cele două fiice. Vine la Chișinău. Trimite copiii în România. „Sintem urmăriți, hăituiți” — mărturisește dna Ilaşcu. Și despre Olga și Tania, la întoarcere: „Au vorbă tare frumoasă... Fetele ar fi rămas bucuroase la noi, deși la venire cele mici i s-au administrat sedative, într-alt s-a împotrivit despărțirii de mama.

La sfârșit de august, dna Ilaşcu încă nu are serviciu și nici locuință.

Tamara Sunița. De loc din Tiraspol. Militantă de frunte a Frontului. Obligată să se mute la Chișinău. Fișec, soțul și cei doi copii o urmează. Dl Sunița este rus. Doctor în biologie, face parte din echipa de specialiști ce pregătesc hrana echipajelor de cosmonauți. Cauza românilor i se pa-

rica — așa se numește fata, va reveni în România. Poate la toamnă, poate la anul, pentru facultate (trece acum într-a II-a, ultima clasă de liceu la ei).

Corina e mică, stîrbă, și nu minte nici odată. În familia ce-a găzduit-o, a prins gustul desenelor animate. Ride și se bucură cu o poftă molipsitoare. Mai are doi frați, refugiați cu mama la Chișinău. Ta-

Siberia, din părinți români, deportați, care au revenit în Basarabia și s-au așezat pe iarbă verde. Viața a minat-o la Coșnița. (În stînga Nistrului). Soțul a plecat pe front, în martie. De atunci nu are nici o știre de la el ori despre el. A fost dată afară din serviciu și în locul ei a fost angajată imediat o nistreană. A adus copiii la părinți, lângă Chișinău, dar ei sînt prea vîrstnici și în neputința de a ține un fecior de 12 ani și o fată de 16. Apartamentul din Coșnița i s-a repartizat unui cazăc.

Au fost acestea doar secvențe dintr-un film al durerii. Incercă a le lega. Familii destrămate, locuințe abandonate (de nevoie), copii risipiți. Copii și maturi răniți, copii și maturi morți. Cu 4000 de ruble se răspândește uciderea unui român. Și cazacii curg spre Transnistria. Curg și ruși răufăcători, eliberați din închisori contra angajării pe front. Arme primesc din depozitele armatei a 14-a. Arme, zice-se, furate de Detașamentul Ciopărilor Negri (al gălînelor negre, le-ai văzut dumneavoastră clocind pe linia ferată!). Vezi, Doamne, „amiralșă” (de uscat!) — nu e glumă, ăsta-i gradul cu care s-a împoțonot — Galina Andreeva înșeală vigilența teribilei armate a 14-a și-i fură armele de sub nas. Ea se face că fură, ei se fac că nu o văd... Ce mai, ca-n desene animate!

De murit mor, însă, oameni, nu cartoa-

ne... NATALIA VASIU

Vînătoare plătită

re dreaptă. Motiv pentru care ia Tricolorul românesc și-și însoțește nevasta la mitingurile de la statuia lui Ștefan.

Familia Laur, mixtă și ea. Dl Laur, fost prorector al Universității din Tiraspol, licențiat în medicină, istorie și politologie, s-a refugiat la Chișinău. Actualmente este decan al Facultății de Științe Politice, Soția, inginer, este rusoaică. Nu poate conversa românește, dar ne înțelege vorba. Fîca mai mică (cea mare s-a măritat cu un ofițer rus, din trupele aflate încă pe teritoriul fostei Germanii Democrate), a petrecut vara într-o familie din Deva. Mama, vrea s-o știe românește, deoarece românește consideră viitorul Moldovei. Au-

ta e pe front. Va reveni foarte curînd în România, la aceeași familie al cărei cămin — lipsit de copii, ea l-a bucurat. Mama se decide greu, dar mătușa și unchiul (frații mamei, cadre medicale ca și mama) au convins-o (am fost martoră la discuție) că binele copilului e aici. De la mamă aflu prin ce-a trecut cînd a ales numele fetei. Autoritățile nu l-au acceptat și Corina nu e Corina în acte, ci doar la biserică și în casă.

La Chișinău, în ziua plecării spre țară, o femeie însoțită de doi copii ne spune: „Ajutați-mă să ajung în România. Se va găsi cineva să-mi primească copiii!” Ați fi avut inimă s-o refuzați?! S-a născut în

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV
NR. 695
SÎMBĂTĂ, 29 —
DUMINICĂ, 30
AUGUST • 1992
4 PAGINI • 10 LEI

FAX

• După cum se știe lista pentru alegerile prezidențiale include în ordine pe: ION ILIESCU (FDSN), EMIL CONSTANTINESCU (CD din România), GHEORGHE FUNAR (PUNR), ION MINZATU (Partidul Republican), CAIUS TRAIAN DRAGOMIR (FSN) și MIRCEA DRUC — Independent.

• Din declarația dlui Theodor Stolojan după reuniunea Guvernului: „Guvernul a hotărît că nu este posibil să amănăm aplicarea măsurilor de reducere a subvențiilor și de acordare de compensații bănești corespunzătoare populației. Cu toate acestea s-a mai discutat o variantă nouă, menită să atenueze într-o anumită măsură impactul asupra populației. Această variantă nouă nu reprezintă o abatere, să spunem, de la ceea ce Guvernul trebuie să facă vis-a-vis de reforma economică. Noi considerăm că România nu-și poate permite luxul în această perioadă de a lega reforma, mersul reformei, de inelul electoral. Nu ne putem permite acest lucru. Așa cum am mai menționat, din păcate, nu reducerea subvențiilor s-a suprapus peste campania electorală și alegeri, ci, dimpotrivă, amînarea alegerilor și deci, corespunzător, campania electorală s-au suprapus peste ceea ce trebuie făcut. Poziția Guvernului este că dacă toată lumea și cu mici excepții toate partidele politice și confederațiile sindicale sînt de acord că trebuie făcut, atunci trebuie s-o facem. Și cu cît o vom face mai repede cu atît este mai bine. Spunem în să că simplul argument, îngrijorarea este reală și eu o înțeleg ca atare și o înțeleg prin prisma angajamentului guvernului pentru obiectivul 27 septembrie. Un șef de partid politic spunea poate destul de bine că pentru a avea un proces democratic în țară al alegerilor, necesită un cost de câteva zeci de miliarde. Sigur este o opinie exprimată de acest lider de partid politic, care are în sine o încărcătură foarte clară, însă, încă o dată, nu ar fi numai suficient să ne determine să încercăm să găsim o modalitate de a face mai asimilabilă această măsură de reducere a subvențiilor, pe care repet o vom pune în mișcare la 1 septembrie.

Tăierea capului Sf. Ioan Botezătorul

În 29 august al fiecărui an, Biserica Ortodoxă serbează sfârșitul martiric al Sf. Ioan Botezătorul și înaintemergătorul Domnului nostru, Iisus Hristos. Sfînta Evanghelie care se citește cu prilejul Liturghiei din această zi (Marcu 6, 14—30) ne istorisește împrejurările în care s-a produs această crimă făcută în văzul lumii în deceniul al patrulea al primului secol creștin, la porunca regelui Irod.

Sfîntul Evanghelist Marcu ne arată că Sf. Ioan Botezătorul a atras atenția lui Irod asupra marelui păcat al desfrînării pe care o săvîrșea, trăind cu Irodiada, soția fratelui său, Filip. Din acest motiv, Irodiada, femeie ambițioasă și decăzută moral, purta de multă vreme o ură de moarte pe Sfîntul Ioan și nu se lasă pînă nu-l determină pe Irod, om căm-tot după măsura ei, să-l închidă pe Ioan. Locul a fost, desigur, cetatea de reședință a lui Irod din Galileea, una dintre provinciile de altădată ale Palestinei, Irodiada, însă, care avea o fiică, nu s-a mulțumit cu atît, ci nutrea gîndul negru ca Sfîntul Ioan să fie ucis. Așa cum ne spune Sfînta Evanghelie, cu prilejul zilei nașterii sale, Irod a dat o masă sfîntnicilor, conducătorilor oastei și altor fruntași ai Galileii, lucru cît se poate de fișec. Se pare însă că petrecerea a degenerat într-o beție urtă și în toul ei a apărut fiica Irodiadei, Salomeea, care, cum era și este obiceiul, mai ales la popoarele orientale, a dănsat înaintea mesenilor. Dansul a plăcut tuturor, inclusiv lui Irod, care, amețit de vin și furat de frumusețea dansului, s-a jurat că îi va da fetei orice îi va cere „pînă la jumătate din regatul său” (Conf. Marcu 6, 23). La îndemnul mamei sale, care aștepta acest prilej, fiica Irodiadei cere să-i fie adus pe tipse capul Sfîntului Ioan. Astfel se sfîrșește în chip de martir unul dintre cei mai mari sfinți ai Bisericii creștine.

Preot CORNEL ILICA

AVRAM IANCU ȘI UDMR-ul

Privim cu multă nedumescire la afișul electoral al UDMR-ului, pe care apare portretul eroului național al românilor, Avram Iancu, sub care este dat citatul: „In aceste două patrii surori, maghiarul de existență și viitor nu poate vorbi fără român, nici românul fără maghiar”.

Desigur, citatul ca atare face un apel la bună înțelegere, la concordie între români și maghiari, lucru fișec, de altfel, dar să nu uităm și ce spune Avram Iancu în continuarea scrisorii adresate de la Cîm-peni, în 15 iunie 1849, lui I. Simonffy: „Pe noi ne-a răsculat nerecunoașterea na-

ționalității politice, tiraniile și barbariile conservativilor și aristocrațiilor transilvani maghiari, cari, poporul în această epocă nu le-a mai putut suferi, și de cari inteligența s-a scirbit cu totul — am fost siliți a ridica arme, a le purta în contra aceluia care mai departe ne tirănește...” Și mai departe: „noi armele pînă acuma pe drept le-am întrebuințat în contra apăsătorilor noștri...” și „că între voi este vernele care va roade rădăcina și va sapă temelul unui viitor... în senatul vostru s-a jvit pizma intrupată... sub veșmint își imprăștie veninul său, ca să nu puteți cîștiga simpatia unui popor, de la

natură compact, spre a nu se putea nimici în moment, ba nici în timp, și ca să nu vă puteți însuși sincera prietenie a unui popor din secolii virtuos, după cum l-ați putut vedea, și cu mină lipsită de arme, și după cum vi-l vor mai dovedi vouă timpurile cele critice, care vă amenință în viitor”. Apoi adaugă Avram Iancu: „totuși, vă spunem cu cea mai umană sinceritate, nu ar fi tîrziu a ne dobîndi de amici, dacă ați dovedi în practică mărinimositatea despre care afită vă place a predica...”

Iată dar ce ar fi trebuit adăugat pe afișul electoral al UDMR-ului, pentru ca citatul folosit pe afiș să fie complet!

Nu cumva UDMR-ul, punînd pe afișul său electoral portretul lui Avram Iancu, vrea să spună că aderă, acum, în ceasul al doisprezecelea, la nobilele idealuri pe care le-a promovat și în numele cărora a luptat

Consiliul Național al Societății „Avram Iancu” din România

(Continuare în pag. a 2-a)

UNA PE ZI

GIND:

Femeile frumoase sînt ca niște cifre de afaceri. Se schimbă de la o zi la alta.

FLASH!

■ SĂRBATORILE FRĂȚILOR DE PESTE PRUT. 27 august. Ziua Independenței, înscrie pe răbojul vremii cugerea unui an de la desprinderea din fosta Uniune. 31 august, Ziua Limbii, consacră revenirea, în urmă cu 2 ani, în matca străbună a rostirii române și a literelor latine.

N-au tancuri, n-au mitraliere, n-au rachete moldovenii! Au, însă, o armă mai puternică decât toate astea la un loc: ade-vărul istoric! Totul este să vrea să-l folosească! (N.V.)

■ ÎNTILNIRE. Joi, 27 august c.c., la Deva a avut loc, în organizarea Convenției Democratice, Filiala Deva, o întilnire a doi membri ai Parlamentului din Olanda cu conducători ai organizațiilor județene ce alcătuiesc Convenția Democratică. Cu acest prilej, oaspeții au împărtășit din experiența fărî lor în organizarea și desfășurarea campaniei electorale, precum și în promovarea principiilor autentice ale democrației. (Gh.I.N.)

■ PROTOCOL. În perioada 18—28 august a.c., la invitația organizațiilor județene pentru tineret „Hyperion” și „Societatea T” Deva, în județul Hunedoara s-a aflat o delegație oficială alcătuită din reprezentanți ai ti-

neretului din raionul Orhei și din alte zone ale Republicii Moldova.

În cadrul programului „Tinerii... pentru tineri”, delegația moldoveană a vizitat obiective istorice, culturale și turistice din județ. Finalizarea acestui program a coincis cu semnarea unui Protocol de colaborare între Organizația Județeană pentru Tineret „Hyperion” Hunedoara și Comitetul Raional Orhei al Untunii Tineretului din Moldova. (M.B.)

■ CINE A PIERDUT? În ziua de 26 august, dl Petre Urdea din Simeria a găsit un set de chei pentru autoturism Dacia cu indicativul 1297121535. Poate fi căutat la telefonul 660316. (I.C.)

■ EXPOZITIE NAȚIONALĂ THEODOR AMAN. Azi, la ora 18, la Secția de Artă a Muzeului Județean din Deva, are loc vernisajul expoziției naționale de artă Theodor Aman. Expoziția, organizată cu prilejul aniversării centenarului marelui artist, reunește lucrări de pictură aflate în patrimoniul muzeelor de artă din România. Publicul iubitor de frumos este așteptat în număr mare la acest eveniment, unicat pentru capitala județului nostru. (M.B.)

FLASH!

S.C. „Matex” S.A. Deva își reia activitatea

După trei luni de întrerupere, timp în care angajații de la S.C. „Matex” S.A. Deva au primit salarii de 60 la sută și pentru concedii, la 1 septembrie a.o. se reia activitatea productivă. Discutând la conducerea societății despre situația economico-financiară a acesteia, am aflat că la ora actuală există un profit de peste 30 milioane lei, iar datoriile însumează 14 milioane lei. Datorită blocajului financiar, de la diverși beneficiari nu s-au încasat circa 73 milioane lei, iar în stoc există marfă în valoare de 183 milioane, din care aproape jumătate este destinată exportului. Referitor la producția pentru export, deși un potențial cumpărător, reprezentant străin, a venit la firmă de 11 ori, nu i s-a livrat marfa deoarece acesta n-a avut asigurare acreditativ în bancă, fiind incertă posibilitatea lui de plată.

Cu toate că s-au făcut numeroase demersuri (deplasări în grup) pentru desfacerea producției din stoc la alți beneficiari interni, nu s-au găsit posibilități de încheiere de contracte și nici cereri decât foarte puține, deși prețurile practicate au fost printre cele mai scăzute comparativ cu cele ale altor firme concurențe, mulți beneficiari fiind în incapacitate de plată. În cele trei luni cît firma a avut oprită producția, nu s-a reușit să fie desfăcută decât marfa realizată în 5-6 zile de lucru.

Ce perspective se întrevăd în continuare? Ca și în toate celelalte societăți cu profil asemănător, care pînă acum au funcționat doar parțial sau au fost oprite, greutățile vor fi tot mai mari, datorită influen-

țelor negative ale creșterii prețurilor de 1,5-2 ori la energie, fire, combustibil și la alte materii prime, ceea ce se va reflecta și în sporirea de 1,5-1,7 ori a prețului la țesături. De asemenea, greutățile sînt determinate, pe de altă parte, de scăderea accentuată a puterii de cumpărare a populației.

Avînd în vedere o asemenea situație îngrijorătoare, s-a stabilit ca în ziua de 2 septembrie a.o. să aibă loc o ședință comună a C.I.S., consiliului de administrație și reprezentanților sindicatului pentru a se lua hotărârile necesare stabilirii viitoarei strategii de lucru a societății respective, urmînd ca măsurile adoptate să fie făcute cunoscute salariaților.

În profilul de producție al firmei se găsește în continuare producerea de articole cu destinație pentru confecții sportive, pentru îmbrăcăminte femei, căptușeli, uni și imprimare, care sînt oferite tuturor celor interesați de astfel de produse.

În scopul reluării producției, conducerea societății ne-a făcut precizarea că, începînd cu 1 septembrie a.o., salariații sînt rugați să vină la serviciu pe schimburile organizate în felul următor: de dimineață schimbul B, după-amiază schimbul C, iar de noapte schimbul A.

În actuala conjunctură, important este să se găsească modalități concrete, cu conjugarea eforturilor tuturor factorilor interesați de bunul mers al activității societății respective, de soluționare a grelelor și multiplelor probleme cu care se confruntă această firmă.

NICOLAE IIRCOB

AVRAM IANCU și UDMR-ul

(Urmare din pag. 1)

Avram Iancu și moșii lui?

Să însemne oare aceasta drept... cîntă, o recunoaștere mai mult decît lăudabilă a atitor acte de umilință, teroare și crime săvîrșite de-a lungul vremii de autoritățile ungurești împotriva populației românești din Transilvania? A uciderii celor 40 000 de români în 1848, a barbariei deznaționalizării românilor între 1867-1918, a crimei de la Beliș din 1918, a masacrelor din perioada 1940-1944 de la Ip. Tresnea, Sărmaș, Huedin, Moisei, precum și a crimelor de dată recentă din Covasna, Harghita și Firgu Mureș?

Dacă conducătorii UDMR-ului, în sfîrșit, ar pune genunchii la pămînt și ar cere iertare de la poporul român pentru toate actele abominabile săvîrșite de înaintașii lor, precum au făcut-o în fața lui Moșes Rosen, atunci membrii Societății „Avram Iancu” din România, toți românii, nu ar avea nimic împotriva să fie pus portretul lui Avram Iancu pe afișul electoral al UDMR-ului, dar pînă atunci considerăm că folosirea portretului lui Avram Iancu pe afișul electoral al UDMR-ului este o adevărată blasfemie la adresa nu numai a moșilor, ci și a întregului popor român.

Răi de plată

Anul trecut, mai precis în perioada 1-3 noiembrie, Asociația Chinologilor Deva solicită, prin comanda nr. 5/01.11.1991, Cantina Restaurant din Deva, bdul Decebal, asigurarea mesei în zilele de 1-3 noiembrie, pentru 50 de persoane.

De asemenea, prin comanda emisă se preciza că plata se va face din contul asociației, deschis la Banca Agricolă Deva. Dar... așteptări în zadar. De la data cu pricina, deși Cantina-Restaurant Deva a emis în mai multe rânduri documente de încasare a contravalorii meselor servite, totalizînd 26 623 de lei, plata aferentă serviciilor efectuate nu s-a operat.

Într-o situație identică se află și Organizația județeană F.S.N. Hunedoara.

CORNEL POENAR

În urma unei acțiuni din 22 martie 1992, la nivel de județ, s-a pus în discuție partea politică, mai precis partidul, au organizat o masă, tot la cantina restaurant de față, în baza unei comenzi prin care se solicita un meniu pentru 160 de persoane (200 de lei tactumul). Toate bune și la locul lor, numai că mustră din 29 martie 1992 - organizatorii acțiunii culinare - nu au achitat, pînă la data documentării noastre (18 august a.o.) contravaloarea de 32 000 lei. Să fie F.S.N. în pragul falimentului?

Nu ne-am propus alte comentarii la aceste două cazuri semnalate, pentru că faptele în sine sînt de neînțeles.

CORNEL POENAR

Agenda electorală

S-a încheiat etapa depunerii candidaturilor

Cum s-a desfășurat și ce urmează?

De vorbă cu dna RODICA TĂNASE, președintele Biroului Electoral al Circumscripției nr. 22 Hunedoara

RED.: Joi, 27 august, ora 24, s-a încheiat o etapă importantă a campaniei electorale pentru alegerea Camerei Deputaților, a Senatului și a Președintelui României. Vă rugăm pe d-voastră, dna Tănase, s-o caracterizați.

R.T.: Este vorba de perioada depunerii candidaturilor. Conform Legii nr. 68 și Legii nr. 69 din 1992, propunerile de candidați pentru Parlament și Președinția României se fac pe circumscripții electorale și se depun la biroul acestora pînă la ziua cu 30 de zile înainte de data alegerii. Perioada respectivă s-a încheiat joi, la ora 24.

RED.: Cine a avut dreptul și, de fapt, a făcut propuneri?

R.T.: Partidele și formațiile politice. Își pot depune candidatură și persoane particulare.

RED.: Biroul Electoral al Circumscripției nr. 22 Hunedoara a primit depunerile de candidaturi. Ce a făcut apoi?

R.T.: A examinat respectarea condițiilor legale cu privire la candidaturi și a înregistrat candidaturile ce au îndeplinit aceste condiții. Două exemplare ale candidaturilor le păstrăm la biroul electoral, un altul s-a înregistrat la Tribunalul Județean, iar al patrulea, certificat de birou, s-a restituit depunătorului.

RED.: Au fost cazuri de respingere a propunerilor de candidați?

R.T.: Cîteva, dar ne semnificative.

RED.: Cîte formații politice au depus liste de candidați pentru Camera Deputaților și pentru Senat?

R.T.: Un număr de 31. Cele mai multe candidaturi le-au depus F.S.N., F.D.S.N., Convenția Democratică,

P.S.M. ș.a. Unele partide au depus candidaturi doar pentru Camera Deputaților.

RED.: Cîți candidați de deputați și senatori are județul nostru?

R.T.: Din partea formațiilor politice, 160 pentru Camera Deputaților și 69 pentru Senat.

RED.: Ce urmează după depunerea candidaturilor?

R.T.: Partidele și celelalte formații politice ca și cetățenii pot face contestații asupra candidaturilor, pînă cu 20 de zile înainte de data alegerilor, deci pînă la 7 septembrie a.o. Contestațiile trebuie să cuprindă prenumele și numele, adresa și calitatea contestatului, prenumele și numele candidatului, expunerea temeiurilor contestației, precum și data și semnătura contestatorului. Contestațiile se soluționează de Tribunalul Județean în cel mult trei zile de la primirea. Împotriva hotărîrilor date în contestație se poate face recurs, în termen de 24 de ore de la pronunțare, la instanța ierarhic superioară care le soluționează tot în termen de două zile de la înregistrare.

RED.: Cum apreciați desfășurarea campaniei electorale pînă acum?

R.T.: În conformitate cu legile ce reglementează alegerea Camerei Deputaților, a Senatului și a Președintelui României. Sperăm ca și în continuare să decurgă tot așa, creîndu-se condiții pentru alegeți pe deplin democratic - fapt esențial pentru viitorul patriei. Biroul Electoral al Circumscripției nr. 22 Hunedoara, împreună cu ceilalți factori angrenați în campanie, va veghea la împlinirea acestui deziderat.

A consențuit
TRAIAN BONDOR

De cîteva zile bune, în aval de barajul de la Termocentrala Mintia se constată un fenomen curios - o fișie spumantă care se întinde pe cîteva zeci de metri. Despre ce este vorba? De la Agenția de Protecție a Mediului Hunedoara - Deva, dl biolog Ilie Croitoru, șef de laborator la această instituție, ne precizează: „În luna august, încălcarea organică expri-

mată în CCO-Mn a crescut de la 5-6 miligrame/litru pînă la 15 miligrame, datorită debitului mic pe Rîul Mureș, care în prezent este de 40-41 m³/sec., la care se adaugă temperatura ridicată a apei (22 grade C), analiza biologică

POLUARE SAU FENOMEN NATURAL?

confirmînd o încălcare organică. Datele menționate duc la un fenomen limitat de spumare, a cărui elucidare completă se va realiza în perioada următoare, prin investigații în laborator. Fenomenul are implicații asupra florei și faunei din riu?

CORNEL POENAR

Dacă persistă și în timpul nopții, poate apărea un deficit de oxigen, cu consecințe asupra faunei piscicole.

Dincolo de acest fenomen, un lucru este cert: apele Mureșului sînt extrem de poluate în ultima perioadă de timp, iar intervenția organelor în drept trebuie să fie tranșantă.

CORNEL POENAR

răsturnat în afara părții carosabile a drumului. S-a accidentat grav, dar inconștienta automobilistului putea costa și pe alții.

• Doi automobiliști timișoreni „și-au dat întîlnire” în municipiul Deva. Cum? Oprea Gheorghe, pensionar din comuna Cladova, circuliînd neatent, nu a observat pe colegul său de drum, Muntean Petru, care remedia o pană lingă automobilul staționat. În urma tamponării, M.P. a fost grav accidentat. Altul trebuia să fie ajutorul între doi automobiliști din același județ în cazul în care unul era cu mașina în pană.

• În localitatea Ilia, Trifan Cornelii Ioan, din Alba Iulia, a adormit la volanul autoturismului 1-AB-2007, izbindu-se cu mașina de un stîlp care susținea linia electrică. A accidentat grav două persoane, pasageri din autoturism.

• Și pe drumuri cu trafic redus se pot comite accidente, dacă nu sînt respectate regulile de circulație. Fufezan Augustin, la volanul autoturismului 4-HD-9649, într-o curbă cu vizibilitate redusă din localitatea Runcu Mare, nu a redus viteza, tamponîndu-se cu un autovehicul care circula din sens opus. S-a

accidentat grav. Atenție, deci, atîta timp, conducători auto!

• Anghel Sorin, de 17 ani, din Orăștie, s-a urcat fără permis la volanul autoturismului 3-AB-723, cu care, la o intersecție în oraș, neacordînd prioritate motoristului Trif Ioan, L-a accidentat grav. Instanța de judecată va aminti, probabil, legea și acolo unde aceasta „pătrunde” mai greu, respectiv în cartierul romilor, de unde minorul a luat mașina fără nici o dificultate.

Maior MIRCEA NEGRU
Serviciul Circulație
Politia județului Hunedoara



DE PE ȘOSELE ADUNATE

• În Bănița, Dan Ionel de 31 ani, din localitate, conducînd cu viteză excesivă, în stare gravă de ebrietate (3,30 grame la mie alcool în sânge), a pierdut controlul volanului și s-a

S.C. „COMFRUCT” S.A. DEVA
Str. A. Șaguna nr. 1

A N U N Ţ Ă

În ziua de 31.08.1992, ora 10, la sediul societății S.C. „COMFRUCT” S.A. DEVA, se va organiza concurs pentru ocuparea postului de lucrător gestionar la Magazinul de legume fructe nr. 2 din piață.

Relații la telefon 615628 sau la sediul societății. (1016)

SOCIETATEA COMERCIALĂ
„VINALCOOL” DEVA S.A.

situată în municipiul DEVA,
bdul 22 Decembrie, blocul 42, parter
organizează în COMUNA HĂRĂU, satul Birsău, nr. 205, jud. Hunedoara, la data de 3.09.1992, ora 10, în baza Decretului 221/1960, se vinde la licitație publică autoturismul DACIA - 1300, începînd cu prețul de strigare egal cu 100 000 de lei. (1013)

devasat SRL

Angajează muncitori profil electric pentru lucrări la rețeaua de televiziune prin cablu. Rugăm pe cei interesați să depună la sediul firmei o cerere însoțită de copii după actele care atestă calificarea.

Adresa: Bd. Decebal bl. R parter • Telefon 614453

CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE
A JUDEȚULUI HUNEDOARA

Organizează în data de 16 septembrie 1992, ora 10,

C O N C U R S

pentru ocuparea postului de juriconsult la departamentul consultanță reprezentare.

Condiții: studii superioare în domeniul juridic.

Bibliografia pentru concurs se află afișată la sediul Camerei, Deva str. 1 Decembrie nr. 35. (1014)

